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Ismét elérkezett a búcsú napja! Igaz, a 

mai világban ez az ünnep már elvesz-
tette a régi méltóságát, sõt a mondani-
valóját is. Ha felütjük az értelmezõ 
szótárt, akkor a következõt találjuk a 
búcsú címszó alatt: „1. Purgatóriumi 
büntetés elengedése. 2. Templom vagy 
egyházközség védõszentjének, vagy a 
templom felszentelésének emlékünne-
pe. Az ezzel kapcsolatos szórakozás, 
mulatság.” (Magyar értelmezõ 
Kéziszótár) Tehát a búcsúnak az eredete 
az Egyház bûnbánati fegyelmében 
keresendõ. A búcsú latin neve 
„indulgentia”, azaz elengedés. Amikor 
tehát egy településen búcsút 
ünnepelnek, akkor nem a szótár elsõ 
helyen leírt meghatározásából kell 
kiindulni. A második pont az, ami 
számunkra az eligazítást adja.

Elõször mindig a templom felszen-
telésének évfordulója volt a búcsú 
napja. De ezt nem lehetett minde-
nütt pontosan tudni. Ekkor kezdték 
a templom védõszentjének a nap-
ját a búcsú napjának tartani. 
Nagyon kevés ugyanis az olyan 
templom, ahol a szentelés dátuma 
ismert. Ha nem ismeretes a szen-
telés napja, akkor évi egy alkalom-
mal (Magyarországon mindig októ-
ber 22-én) kell errõl megemlékezni 
a templomokban. Ebbõl is látszik, hogy 
a magyar nyelvterületen elterjedt 
„búcsú” kifejezés nem éppen szeren-
csés. A német nyelvterületen 
Kirchweihfest vagy Kirchtag szavakat 
használják. Az olasz festa vagy sagra 
del patrono-t, a francia pedig fete 
patronale-t mond. Ezek jobban utalnak 
az ünnep eredeti mondanivalójára. De 
nálunk a mi búcsú szavunk már úgy 
meggyökeresedett, hogy azt nehéz 
lenne megváltoztatni, de nem is kell. A 
lényeg az, hogy legyünk tisztában az 
ünnep belsõ tartalmával. 

A mi templomunk már nagyon régen 
épült. Pontosan nem lehet tudni, hogy 

mikor. Azért nem, mert a történelmi 
dokumentumok adatai nem 
egyértelmûek. Annyi biztos, hogy 
1704-ben már szó van a pellérdi 
templomról, 1711-ben pedig már ren-
deltetésszerûen mûködött. Azért is 
különleges, mert a korai barokk stílus 
egyik nagyszerû építészeti emléke. A 
templom maga 31 m hosszú, 9 m szé-
les és 9 m magas. A torony magassága 
29 m. Tehát nem tartozik a kicsinek 
nevezhetõ templomok közé. Ez azért is 
érdekes, mert a lakosság akkori létszá-
ma nem indokolt volna ekkora templo-
mot. De a tervezõk bizonyosan 
sejtették, hogy Pellérd egyre csak növe-
kedni fog. Amikor 20 évvel ezelõtt ide 
kerültem, akkor a lakosság létszáma 

1650 fõ volt. Most pedig 2300 felett 
mozog. 

A templom védõszentje Szent Margit. 
De melyik a sok szent Margit közül? Itt  
sem találunk sok adatot a ezzel kapcso-
latban. Egy dokumentum arról beszél, 
hogy Pellérden van egy kápolna Boldog 
Margit tiszteletére szentelve. Ez talán 
Árpádházi Boldog Margit lenne? 
Lehetséges, hiszen õt csak 1946-ban 
avatták szentté. Egy 1711-bõl származó 
irat arról szól, hogy a régi templomro -
mok alapjaira új templom épült, Szent 
Margit szûz és vértanú tiszteletére. Itt 
már egyértelmûen Antiokhiai Szent 
Margitra kell gondolnunk. Ámbár 
lehetséges, hogy annak a bizonyos 

kápolnának is Antiokhiai Szent Margit 
volt a védõszentje, hiszen az akkori egy-
házi nyelvhasználatban a „szent” és a 
„boldog” megnevezések egymás szino-
nimái voltak.   
    
Pellérden a templombúcsút mindig a 
július 13-t követõ vasárnapon tartjuk. 
Idén tehát július 15-én jöjjünk össze a 
templomban, hogy közösen köszöntsük 
Szent Margitot, községünk és templo-
munk védõszentjét! Kérjük 
közbenjárását, hogy imádkozzon 
értünk, pellérdiekért a mennyei Atya 
színe elõtt! Ünnepi misézõnek és szó-
noknak meghívtam egy régi, kedves 
barátomat, dr. Németh László 
nagybecskereki (Zrenjanin – Szerbia) 

püspök urat a Bánságból, a 
Délvidékról. Remélem, nem fogok 
úgy szégyenben maradni a 
részvevõk létszámát illetõen, mint 
ahogy ez történt Tempfli József 
nagyváradi püspök látogatásakor. 

Különös színfoltja lesz a 
búcsúnknak, hogy az ünnepi szent-
mise végén a Vitézi Rend 
fõkapitánya Pulai Imre bácsit vitéz-
zé fogja avatni a templomban. 
Gratulálunk neki! Isten éltesse még 
sokáig!

Kérem, hogy a búcsú napján az 
ünnepi ebédet legkorábban 13 órára 
tegyék! Nem feltétlenül fontos azt pont 
délben elkezdeni. Azt követõen pedig 
részt lehet venni a búcsúhoz kapcsoló-
dó egyéb rendezvényeken. Állítólag 
azoknak most új helyszínt jelöltek ki. De 
érdeklõdésemre az Önkormányzat biz-
tos választ még nem tudott adni. Ha 
nem a megszokott helyen lesz, akkor 
valahol a református templom környé-
kén. A körhinta akkor az aszfaltozott 
teniszpályán lesz felállítva. 
Mindenkit szeretettel várunk úgy a 
templomba, mint a rendezvényekre!

Dr. Horváth István
plébános
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Pellérd Önkormányzat Képviselõ-

testülete 2012. június 21-én tartott ülé-
sén  megemlékezett Ravadics János 
volt képviselõ úrról, majd ezt követõen 
került sor  Schmidt Mátyás önkormány-
zati képviselõ eskütételére. A képvi-
selõ úr részére Fejesné Takács Viktória 
a Helyi Választási Bizottság elnöke adta 
át a megbízólevelet.  Ezt követõen sor 
került az önkormányzat Szervezeti és 
Mûködési Szabályzatának 
módosítására, mivel az egyes bizottsá-
gok összetétele a személyi változáso-
kat követõen módosult. 
- Az ülésen döntés született egy 
Aranyosgadányi úti telek 
értékesítésérõl.
- A képviselõ-testület megtárgyalta a 
2011. évi gyermekjóléti és gyermek-
védelmi feladatok ellátásáról szóló 
beszámolót.
- Jóváhagyásra került a Pellérdi 
Közüzemi és Vagyonkezelõ Kft. 2011. 
évi mérlegbeszámolója.
- A képviselõk döntöttek a keleti ipar-
terület (volt lõszerraktár) egyes terüle-
teinek újbóli felosztásáról annak 
érdekében, hogy a telkek értékesít-
hetõvé váljanak. Tárgyalt továbbá a 
képviselõ-testület az IKSZT pályázat  
keretében elnyert – mûvelõdési ház fel-
újítására irányuló - támogatás valamint 
a falumegújítás pályázat keretében 
elnyert – Brázay kastély felújítására irá-
nyuló – támogatás felhasználásáról. 

Ismételten a testület napirendjén sze-
repelt a szõlõhegyi kerítések építése 
kapcsán a HÉSZ-ben szereplõ szabá-
lyozás. A képviselõk megismerhették a 
településtervezõk állásfoglalását a kér-
désben. 

Hegedüsné Hegyi Edit képviselõ 
asszony beszámolt arról, hogy az 
önkormányzat az idei évben ismételten 
pályázatot nyújtott be az „idõsbarát 
önkormányzat” cím elnyerésére. 
Elmondta, hogy örvendetes módon  
évrõl évre látványos elõrelépés tapasz-
talható az önkormányzat mûködésében 
e területen.

Tajti Zoltán polgármester  beszámolt a 
májusi esõzések során elõállt helyzetrõl 
és javasolta, hogy a Településfejlesztési 
Bizottság soron következõ ülésén 
tûzze napirendjére az esõzések okozta 
károk elhárításra irányuló kérdés meg-
vitatását. 

Pellérd és Aranyosgadány Önkor-
mányzatok Körjegyzõsége – mint adó-
hatóság – az elmúlt idõszakban kiala-

kult helytelen gyakorlatra figyelemmel 
nyomatékosan felhívja az adózók 
figyelmét, hogy a magánszemélyek 
kommunális adója tekintetében – az 
ingatlan adás-vétele kapcsán - beval-
lásra kötelezett mind az eladó (korábbi 
adóalany), mind pedig a vevõ ( új 
adóalany). A félreértések és a késedel-
mi kamatok, bírságok elkerülése érde-
kében kérjük, hogy amennyiben az adó-
köteles ingatlan értékesítésére sor 
kerül, szíveskedjenek az adásvételi 
szerzõdés másolatát hivatalunk részére 
megküldeni annak érdekében, hogy az 
adóalany személyében történt változás 
mielõbb átvezetésre kerülhessen! 

Támogatásban részesült LEADER 
pályázataink:

A 2011. évben benyújtott LEADER 
pályázatok közül 900.000 Ft támoga-
tásban részesült ezért a Brázay 
Kastélypark Természetvédõ és Horgász 
Egyesülettel – mint pályázó szervezet-
tel - karöltve rövidesen megalakul 
Pellérden egy újabb civil szervezet: a 
Faluszépítõ és Kulturális Egyesület, 
mely megalapításának fõ célja, hogy az 
eddiginél is egységesebb közösséggé 
kovácsolja a falu lakosságát, és segítsé-
gével a helyi lakosságot az eddiginél 
még jobban bevonja a község rendez-
vényeinek szervezésébe és megvalósí-
tásába. Az élhetõbb környezet kialakí-
tása érdekében a falu zöld területeinek 
rendbetartásában, a virágos területek 
növelésében, gondozásában kívánják 
az önkormányzat munkáját segíteni. A 
fejlesztés segítségével mód nyílik 
fûkaszák és kistraktor beszerzésére, 
ami a zöldterület rendben tartásában 
nyújt nagy segítséget. Az egyesület 
megalakulását követõen hivatalosan 
bejegyzett szervezetként mûködik 
majd, ezzel is kihasználva a különbözõ 
pályázati lehetõségeket. 

1.683.000 Ft támogatást nyert a 
„Hagyományõrzõ táborok és rendez-
vények szervezése és lebonyolítása 
elnevezésû pályázat, melynek kereté-
ben  a pellérdi gyerekek számára 
hagyományõrzõ tábort szervezünk, 
amely kézmûves és zenei turnusból áll. 
Az elmúlt években több turnusban 
megrendezésre került tábort rendezzük 
meg immár felnõttek helyett gyerme-
kek számára. A kézmûves foglalkozá-
sok körét kibõvítjük és népzenei tábor-
ral kiegészítjük. A projekt során 2-2 tur -
nusban 15-15 gyerekkel valósítjuk 
meg a táborokat, melyekben a 
tûzzománc, ötvös, és a nemezelõ 

kézmûves mesterség, valamint a zene 
fortélyait sajátíthatják el a különbözõ 
korosztályhoz tartozó diákok. A fém-
mel való foglalkozásokat pécsi 
mûvésztanárok oktatják, míg a 
nemezelés fogásait a helyben már több 
éve mûködõ Nemezelõ klub tagjai tart-
ják majd  Ács Márta pedagógus veze-
tésével. A három alapmesterség mel-
lett több népi mesterség rejtelmeibe is 
bevezetik a tábor résztvevõit térségünk 
népi iparmûvészei. (fazekas, 
csuhéfonás, kosárfonás, fafaragás) A 
zenei turnust Boczán Béla népzenész 
fogja vezetni, a Kárpát-medence rend-
kívül változatos zenei világának 
bemutatásával, és megismerteti a gye-
rekeket az itt élõ népek hangszereivel 
is. A Mezõszél táncegyüttes tagjai a 
különféle tájegységek táncait mutatják, 
be és tanítják táncház keretében. 

A helyi termékek áruvá válásának, 
piacra jutásának ösztönzése elneve-
zésû projekt 2.984.704 Ft támoga-
tásban részesült. E beruházás kereté-
ben szándékunkban áll a település és 
környéke helyi termékeit feltárni, minél 
több helyi és távolabbi ember számára 
bemutatni, vásárlását elõsegíteni. A 
megvalósuló beruházás elsõsorban a 
helyben termelt élelmiszerek értékesí-
tését könnyíti meg a „Piactér” 
kialakításával, aminek eredményekép-
pen a kor követelményeinek maximáli-
san megfelelõ, környezetbarát anya-
gokból készülõ 6 kereskedõi pavilont 
magában foglaló „vásártér” valósul 
meg, a hozzá tartozó parkolóval, és 
közlekedési utakkal.
A fejlesztés eredményeképpen a mik-
rotérség vállalkozói helyben értékesít-
hetik terményeiket, és a település, és a 
környezõ települések lakosai helyben 
szerezhetik be a mindennapi élethez 
nélkülözhetetlen élelmiszerek jó részét. 
A piactér a település központjában, a 
fõútról jól megközelíthetõ helyen kerül 
kialakításra. A piac életképességének 
garanciája lehet a helyben termelt áru 
minõsége, amit a helyi õstermelõk biz-
tosítanak. A helyi termelõk és a vásár-
lók közötti kölcsönös bizalom, vala-
mint a közvetítõk segítségével történõ 
árusítás elõsegítheti a piac fellendülé-
sét és ezt kihasználva bõvíthetjük az 
értékesítési pontokat, módokat. A 
jövõben tervezzük, hogy a kor igényei-
hez alkalmazkodva bevezetjük az 
internetes értékesítést is, elsõként egy 
adatbázist hozunk létre, ahol a termé-
kek listáját és árait naprakészen tartjuk, 
lehetõvé téve az eladó, vevõ egymásra 
találását.

Dávor Lászlóné
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A tartalombólA tartalomból

Aroma Pálinkafõzde - Czigelédi Károly
Beton-Épker Kft. - Hiezl János
BMW autószervíz - Somogyi János
Bova Hal Kft. - Bozó István
Castrum Build Kft. - Kovács Ferenc
Citrom ABC - Pauler Ildikó
Commer Gumi Kft.
C-S Kábel Kft. - Csille Zsolt
Denke József vállalkozó
Dékány Karosszéria - Dékány Nándor
Eper-BAU Kft. - Vészi Balázs
Farkas Filter Kft. - Farkas Ágota
Forcop Faipari Kft. - Kónya János
Gazdakör Kft. - Pellérd
Gipsz-Bau Kft. - Müller Róbert
Harmat Bt. - Harmat Tamás
Kadia Bt. - Kadia Dénes
Koltai Szerviz Kft. - Koltai Zsolt

Kovács József vállalkozó
Közmûépker Kft. - Pártényi István
Malibu Italnagyker – Hollóvári Róbert
Mecsek Füszért Zrt.
Monitor Kkt. Fénytechnika - Tajti Viktor
Nagy Jenõ vállalkozó
Pellérdi Húsüzem – Bódis János
Potyka Vendéglõ és Vendégház
Ralox Hungária Kft.
Simon János Autószerelõ Mûhely
Szentlõrinc Ormánság 
Takarékszövetkezet
Tajti-Music Kft. Hangtechnika
Tarnai Kapu Kft. - Tarnai Gábor
Tettye Forrásház Kft.
Tur-Fény Bt. - Turányi Gábor
Tücsök Eszpresszó - Halász Inez
Vészi Ernõ vállalkozó

Polgárõrség 
24 órás elérhetõsége:

Bense István

30/932-89-24
Gáspár Dániel

30/254-95-48

Bense István

Gáspár Dániel
30/932-89-24

30/254-95-48

Áraink:

  7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következõ számunk július hónapban jelenik 
meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fõ tér 4.

Tel.: 72/587-916

HIRDETÉSEK

10. Pellérdi Juniális 
és Szomszéd 
Települések Találkozója 
támogatói lista

Önkormányzati hírek
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VISSZATEKINTÉS

TEST ÉS LÉLEK

TEST ÉS LÉLEK

GYÖKEREINK

Királyaink 16

KULTÚRA

Rendhagyó útinapló 17

VISSZATEKINTÉS

Maszlag Ferenc pellérdi hõsre 
emlékeztünk 18

PROGRAMAJÁNLÓ

Hagyományõrzõ tábor Pellérden 18

Eseménynaptár 19

Római Zarándoklat 19

SPORT

10. Pellérdi Juniális alkalmából 
megrendezett Csirke József Foci 
Gála 20

Támogatásban részesült LEADER 
pályázataink

10. Pellérdi Juniális és Szomszéd 
Települések Találkozója támogatói 
lista        3

ÁMK

Ballagás 2012     4

Könyvajánló     5

Pellérdi Juniális 2012.   5

Jubileumi Juniális     8

CIVIL SZERVEZETEK

Horgászverseny a Juniálison   9

Itt a vakáció! Hogyan kerülhetõk 
el a leggyakoribb fertõzések és a 
gyermekbalesetek? 10

Szabad-e a szökõkutakban 
fürdõzni? 10

Készüljenek a melegre a visszér-
betegek! 11

CIVIL SZERVEZETEK

Kertbarátok a Krisna-völgyben 12

Kitüntetés 13

Molnár Mária veszélyes missziói 
útjai 13

VÁLLALKOZÓINK

A Mecsekvidék Helyi Közösség 
Egyesület pályázati hírei 14

Mecsekvidék HACS pellérdi 
nyertes pályázatok 14

Bemutatkozik: Tarnai Kapu Kft. 15
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ÁMK

A nyolcadik osztályosok ballagási 

ünnepélyét az iskolai tanévzáróval 
2012. június 15-én, este 18 órától tar-
tottuk. A ballagó nyolcadikosok nevé-
ben Jaksa Máté búcsúzott tanára itól, 
iskolatársaitól. Az alábbiakban olvas-
hatjuk gondolatait.

Kedves tanára ink, vendégeink, 
diáktársaink!

Elsõ osztályosként, amikor elõször jöt-
tünk az évnyitóra, még nem 
gondoltam, hogy ilyen hamar elrepül 
ez a nyolc év. Micsoda szorongással, 
félelemmel indultunk. A tanító néni 
szava – amely törvény volt – messze 
hangzóan, sokáig kísért bennünket. Ez 
a hatás persze sokat veszített erejébõl, 
különösen a kamaszkorba érve. Ezért 
kell köszönetet mondanom magam és 
társaim nevében tanárainknak, szüle-
inknek azért a sok türelemért, segítõ 
fáradozásért, amit értünk tettek, és 
nem csak a tanórákon, hanem az 
együtt átizgult versenyeken és a pálya-
választás nehéz idõszakában. Õk biztos 
tudták, hogy minden szájrándítás és 

tiszteletlenség idõvel megváltozik, és a 
sok szép, amirõl beszéltek nekünk egy-
szer a tulajdonságink közé fog tartozni. 
Arra kérem õket, maradjon meg emlé-
kezetükben a szép órák, a közös kirán-
dulások és ne a csínytevéseinkre 
emlékezzenek! Szinte hihetetlen, hogy 
ma szólt utoljára a csengõszó nekünk, 
és az új tanévet már másik iskolában, 
más gyerekek közt, az „ismeretlenben” 
kezdjük. Eddig talán bele sem 
gondoltunk, hogy ez mit jelent. Hiszen 
a gyermekkort a maga gondtalan bol-
dogságával ma elhagyjuk. Emlék lesz 
egy-egy helyes fiú/lány valamelyik 
osztályból, aki egy 
pillanatra 
„összezavarta” az 

egész világot, és oly könnyen feledtet-
te kötelezettségünket: a tanulást.
Búcsúzunk iskolatársainktól, elsõsorban 
tõletek, hetedikesek. Ti most, amikor 
átveszitek iskolánk zászlóját, bizonyára 
arra gondoltok, hogy végre milyen jó, 
hiszen ti lesztek a nagyok. A nagyok, 
akikre mindenki felnéz, de higgyétek 
el, ez az idõ gyorsan elrepül. Reméljük 
jó példa voltunk számotokra, és az 
együtt töltött élményeket nem felejti-
tek el.

Utoljára szüleinkhez szólok. Nekik 
mennyi mindenért tartozunk 
köszönettel, azt felsorolni lehetetlen-
ség. Igyekszünk szorgalmunkkal és 
becsületes életünkkel meghálálni 
mindazt, amit értünk tettek és tesznek 
ezután is. Ezt most valamennyi társam 
nevében megígérem!
Mi pedig indulunk megkeresni azt az 
utat, amelyet választottunk.

Jaksa Máté

Ballagás 2012



2012/4 Tükör  5

ÁMK

Idén 10. alkalommal rendeztük a 

Juniálist. Számomra viszont az elsõ volt. 
Az elõmunkálatok rendben zajlottak, 
hiszen egy jól kipróbált csapat dolgozott 
egymást segítve. A kiállítás tematikája 
ezévben a kistérségekben lezajló fejlesz-
tések bemutatása volt. Szerencsére a 
települések polgármesterei maximális 
segítõkészséget mutatva, támogatták a 
kiállítást. Így sikerült is összegyûjteni, 
Abaliget, Aranyosgadány, Görcsöny, 
Szalánta, Orfû, Ócsárd, és természete-
sen Pellérd anyaga it. Sajnos több helyrõl 
nem tudtak anyagot biztosítani, de a 
beszélgetéseim a polgármesterekkel, 
nagyon pozitív volt. Lélekben támogat-
ták az eseményt és szerencsére sok 
helyrõl el is jöttek, megtisztelve minket 
a megnyitóra. 

Reggel 7-kor már nagy volt a sürgés-
forgás a parkban. Árusok érkeztek, 
dagasztották a tésztát a lángoshoz, az 
utolsó simításokat végeztük a területen. 
Kikerültek az útbaigazító táblák, az asz-
talok és padok a fõzõversenyhez. 
Mindenki pontosan és precízen végezte 
a dolgát, nem volt fennakadás. Túlestünk 
a nap egyetlen nagyobb balesetén is, 
ami egy szerencsétlen botlás miatt tör-
tént és könyöktöréssel végzõdött. 
Ezúton is jobbulást kívánunk az 
élelmezésvezetõ Marika néninek, aki 
inkább azon sajnálkozott, hogy emiatt 
nem tud részt venni a konyhasátor mun-
káiban. 

Mint minden évben, így idén is, nagy 
sikere volt a reggeli lángosnak. Több 
mint 1000 db. fogyott a röpke 2 óra 
alatt, ami igen nagy szám és hatalmas 
megterhelés volt a személyzetnek. De 
természetesen megérte a fáradozást. Az 
emberek örömmel és teli hassal kezdték 
„belakni” a Juniális területét. A gyerme-
keket a kalandpark várta, a tónál igen-
csak sok jelentkezõvel a horgászverseny 
résztvevõiért lehetett izgulni.  A Csirke 
József labdarúgó emléktorna is hatalmas 
érdeklõdésnek örvendett.  A 
fõzõversenyen legalább 20 csapat kapott 
lehetõséget konyhamûvészetének bemu-
tatására. A színpadon Bencze Attila 
mûsorvezetésével, egész nap látványos 
és színvonalas mûsorok zajlottak. 
Megemlíteném Pál Evelint is, aki egész 
nap segítette fáradhatatlanul Attila mun-
káját a háttérben. 

A mûsorokról csak a legjobbakat lehet 
elmondani, aki itt volt és látta, az tudja. 
A fellépõkre semmi panaszunk nem lehe-
tett. Még a déli, kora délutáni órákban 
fellépõ, mazsorett csoportra is sokan 
kíváncsiak voltak. Persze a Fekete 
Gyémánt Fúvószenekar dallamaira nem 
is olyan nehéz jó mûsort készíteni. 

Idén elõször mutatkozott be a „Vizi dili”. 
Mivel nem voltam ott, így csak a beszá-
molóból tudtam meg, no meg persze a 
képekbõl, hogy ezt az új elemet is lelke-
sen fogadták a játékosok. A Nagymama 

Sütijének is olyan fogadtatása volt, mint 
a reggeli lángosnak. Bár nem ettem 
belõle, de tudom, hogy pillanatok alatt 
elfogyott, és ha háromszor a nnyit 
készítenek, akkor is lett volna még, aki-
nek nem jut. Nem beszélve a 
borkóstolóról, ahol négy település borai-
ból lehetett válogatni. Utasi Árpi nyitotta 
az esti mûsorblokkot, meséivel megala-
pozva a hangulatot. Árpival volt szeren-
csém hosszasan elbeszélgetni, mûsora 
elõtt és után. Bár már 4 év eltelt azóta, 
hogy megnyerte a Csillag születik-et, 
még mindig sokan szeretik és igénylik 
mûsorát. Ferencz Orsolya operett és 
musical összeállítása után a Dupla Kávé 
pezsdítette fel a hangulatot. Jó alapozás 
volt ez Demjén Ferencnek, majd utána 
Fenyõ Miklósnak és tánckarának. Ekkorra 
már tele volt a színpad elõtt tér, de még 
a szemben lévõ sátorban is táncoltak, 
énekeltek az emberek. A tûzijáték meg-
koronázta az estet, és méltó módon 
zárta le az idei Juniális rendezvényt.  Aki 
még úgy gondolta, és nagyon sokan vol-
tak ezzel így, hajnali kettõig mulathatott 
a Night Party Band zenekar fergeteges 
mûsorán. 

Összegezve elmondhatom, hogy sze-
mély szerint nagyon jól éreztem magam 
az elsõ és remélhetõleg nem az utolsó 
Juniálisomon. Igen, mondhatom így, 
hogy Juniálisomon, hiszen most már az 
enyém is.

Szerecz Gábor

Philippa Carr: Szent Iván-éji emlék 
címû könyvét ajánlom. Az angol írónõ 
Eleanor Alice Burford néven született 
1906-ban, Philippa Carr az egyik írói álne-
ve volt. Kalandos életet élt, rengeteg tör-
ténelmi témájú, romantikus regényt írt, 
1993-ban halt meg Görögország partja i-
nál és a tengeren temették el. Mûveit 
több milliós példányban adták és adják 
el a világ számos pontján. A Szent Iván 
éji emlék címû regénye az 1800-as évek 
Angliájában játszódik, és egy fiatal lány, 
Annora Cadorson kisasszony történetét 
ismerhetjük meg. Gondtalan, irigylésre 
méltó életet él szülei csodás kastélyában, 
ám egy nap, Szent Iván éjjelén szörnyû 
gyilkosság szemtanúja lesz. Addigi 
felhõtlen boldogsága, gyermekkora 
véget ér, szülei kivételével mélyen csaló-
dik az emberekben. Pár évvel késõbb fia-
tal lányként megismerkedik a londoni 
felsõ körök életével, izgalmas utazáson 
vesz részt Ausztráliában. Esküvõje elõtt 
újra ellátogat a Szent Iván éji események 
színhelyére: „Elgondolkodva álltam meg 
a tisztáson. Magam elõtt láttam 
mindent, mintha csak az elõzõ napon tör-

tént volna. Az égõ nádtetõt…a csuhás 
alakot. Õ volt az elsõ, aki elhajítot

ta a fáklyáját? Úgy rémlett. Eszembe 
jutott, milyen volt a kunyhó, mielõtt leé-
gett. Ott állt Digory az ajtóban a 
macskával; hallottam a szegény állat utol-
só nyávogását, amikor elemésztették a 
lángok. Fájdalom hasított testembe, lel-
kembe. Hogy tehettek ilyet az emberek? 
Vadállatokká váltak, aztán másnapra vis-
szanyerték korábbi énjüket. Soha nem 
tudni mi lakozik a másik ember lelke 
mélyén, mint ahogy azt sem, miképpen 
cselekszik váratlan helyzetekben.” 
Annora nem tudja elfelejteni azt a napot, 
ráadásul cselszövések, árulások nehezítik 
életét, még a családi birtok is veszélybe 
kerül; de mint minden romantikus 
regényben, itt is a szerelem kínálja a leg-
jobb megoldást.
Az írónõt sokszor érte kemény kritika 
regényei miatt, sokan a „ponyva” jelzõt 
is használják mûveire, mások méltatják 
mesélõ tehetségét, történelmi 
ismereteit, kidolgozott nõi alakjait. 
Szerintem olvasmányos és érdekes ez a 
történet; igazi nyári regény a könyv.

Soós Bernadett (könyvtáros)

Könyvajánló
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2012. június 16-án immár 10. alka-
lommal került sor a pellérdi falunap 
megrendezésére, amely a Szomszéd 
Települések Találkozója címet kapta. 
Meghívást kaptak a Kistérséghez tar-
tozó Települések, valamint a Határon 
túl élõ barátaink is. Természetesen a 
sajtón és a médián keresztül is hívtunk 
és szeretettel vártunk minden 
érdeklõdõt. Évrõl – évre egyre többen 
látogatják rendezvényünket. Azt gon-
dolom ez, az egész napos színes prog-
ramoknak köszönhetõ, amelyek közül 
mindenki talál korosztályának, 
érdeklõdési körének megfelelõt. A 
szervezõk már elõzõ év végén 
összeülnek és javaslatot tesznek az 
esti fõ mûsor lehetséges fellépõinek 
személyét illetõen. Így volt ez az idei 
Juniális elõtt is. Az esti tömeget látva, 
úgy tûnt, talán nem döntöttünk 
rosszul, hiszen ennyi ember még nem 
volt a megelõzõ években. Igyekeztünk 
minden korosztály számára megfelelõ 
programot kínálni, és aki élt vele, az a 
nap végén elégedetten térhetett ott-
honába. A szórakoztató játékokon 
kívül, számos versenyre nevezhettek 
be az érdeklõdõ, vállalkozó szellemû 
résztvevõk. A Gasztronómia verseny-
re minden évben nagy az érdeklõdés. 
Számos csapat mutatja be étel 
különlegességeit, fõzési tudományát. 
Az idei versenyre 20 csapat nevezett 
be, ami ez idáig rekordnak számít. A 
csapatok elhelyezkedése, már a kora 
reggeli órákban megkezdõdött. és 
mindenki megtalálta a számára ideális 
helyet. Megkezdõdött a finom, külön-
leges ételek elkészítése. A menü, 
nagyon változatos volt. Az alapanya-

gok közül, csak néhányat sorolnék fel: 
nyúl, csirke, bárány és vaddisznó, 
csülök, pacal, bab és káposzta, velõ, 
kapor és áfonya. Vidám hangulatban, 
kellemes beszélgetésekkel töltöttük el 
az idõt. Az elkészített ételeket három 
fõbõl álló zsûri értékelte, melynek 
egyik tagja Testvértelepülésünkrõl, a 
kárpátaljai Szalókáról érkezett Bíró 
Sándor polgármester úr volt. Itt sze-
retném megköszönni neki és a vele 
érkezett delegációnak, hogy elfogad-
ták meghívásunkat, és részt vettek 
falunk jelentõs rendezvényén. 

Lássuk, a zsûri értékelését, melynek 

eredményeképpen a helyezések a 
következõen alakultak:

I. hely: Bodai Attila – Nyúlpörkölt kap-
ros túrós palacsintával
II. hely: Boldi csapata – Vegyes pör-
költ
III. hely: Balatoni és csapata – Tárcsás 
hús hasábburgonyával, salátával
Külön díj: Mici Mami – Erdélyi tavaszi 
kapros töltött káposzta

A helyezetteknek ez úton is gratulá-
lunk. Bízunk, abban, hogy azok a 
csapatok, akik az idei juniálison, nem 
értek el helyezést, nem keseredtek el 
és jövõre ismét találkozunk velünk, 
hogy ételkülönlegességükkel, újból 
megmérettessenek. Bár versenyrõl 
beszélünk, de célunk valójában ezzel a 
rendezvénnyel nem errõl szól. 
Szeretnénk, hogy ezen és a hasonló 
napokon közelebb kerüljünk 
egymáshoz, és ebben a rohanó 
világban, ha csak pár órára is, de 
kikapcsolódjunk. 

Szeretném megragadni az alkalmat és 
megköszönni mindazoknak a 
munkáját, akik odaadó és lelkiismere-
tes munkájukkal hozzájárultak e nap 
sikeréhez, zökkenõmentes lebonyolí-
tásához. 

Jövõre szeretettel várunk mindenkit 
ugyanitt!

Bodai Tiborné/ Mar ika
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CIVIL SZERVEZETEK

Idén is megrendezésre került - immár 

10. alkalommal – Pellérdi Juniális és 
Szomszéd települések Találkozója.
A rendezvénysorozat keretein belül 
egyesületünk ismét meghirdette 
hagyományos horgászversenyét, mely 
reggel 6 órakor vette kezdetét saját 
tavunkon.
Elõzetesen már nagyon sok horgásztár-
sunk jelezte részvételi szándékát, mind 
felnõtt mind gyermek kategóriában. A 
hajnali nevezéskor 49 fõ jelentkezett 
ebbõl 16 gyermek, és 33 felnõtt és ifjú-
sági pecás állt rajthoz. A 
gyerekversenyzõket külön kis ajándék-
kal tudtuk meglepni: mely 1db 
spiccbotból, szerelékbõl és 1kg 
etetõanyagból állt. Dudaszó elhangzá-
sa után megkezdõdött a horgászhelyek 
beetetése, és szinte egy percen belül 
az összes szerelék a vízben találta 
magát.
Az elsõ mérhetõ halat Jagodics Attila 
szákolta meg, aki a verseny alatt végig 
magabiztosan vezetett, mivel – a sze-
rencsés helyhúzásnak, és horgásztudá-
sának köszönhetõen - sorozatosan 
kapása volt, és egymás után húzogatta 
ki a szebbnél - szebb pontyokat, ledu-
dálásig 7db potykát fogott, melyeknek 
összsúlya 9,68kg volt , és ezzel meg 
nyerte a versenyt. Második helyezett: 
Keszthelyi Zoltán 8.09 kg ( 5 db 
ponty), harmadik helyezett, aki egyben 
verseny legnagyobb halát is fogta: 
Rabb Róbert 7,74 kg (2 ponty, 1 amur). 
Gyermek kategóriában elsõ helyezést 
ért el Ditrich Péter 2.66 kg-mal, máso-
dik helyezett lett Kovács Kamilla 1.62 
kg-mal, harmadik helyezett Keszthelyi 
András 0.7 kg-mal.
A horgászverseny összességében jó 
hangulatban, izgalommal telt el, 
melyet jó halfogás is jelez: összesen 
kifogott hal 38 db, amely megközelíti 
50 kg-t.
Bízunk benne, hogy jövõre is meg tud-
juk rendezni versenyünket még több 
indulóval, még több ajándékkal.
Tavunk juniális keretén belül más ver-
senynek is helyt adott, mint pl.: vízi- 
dili és a kötélhúzás melyek szintén 
nagy sikert arattak.

Jelzem a horgásztársaimnak, hogy 
sok szabálytalanságot tapasztaltunk 
ellenõrzéseink során! Felhívom 
figyelmeteket a helyi és az állami 
horgászrend betartására! Ennek be 
nem tartása fegyelmi vétséget, eljá-
rást von maga után!

Ifj. Kiss György

Horgászverseny a Juniálison

Jagodics Attilánál mérlegelés Amatõr fotóAmatõr fotó

Kovács KamillaKovács Kamilla Dittrich PéterDittrich PéterAmatõr fotóAmatõr fotó Amatõr fotóAmatõr fotó

Amatõr fotóAmatõr fotó



Az iskolai szünet kezdetével a gyere-

kek megszokott életrendje megváltozik. 
Lazul a fegyelem a mindennapok és a 
higiénia területén is, melynek következ-
ményeként gyakoribbá válnak bizonyos 
hasmenéses megbetegedések, de a gye-
rekbalesetek is. Többségük azonban kis 
elõvigyázatossággal megelõzhetõ, illetve 
elengedhetetlenül szükséges a szülõk 
odafigyelése. Errõl volt szó az Országos 
Tisztifõorvosi Hivatal és az Országos 
Gyermekegészségügyi Intézet tájékozta-
tóján Budapesten.

A nyári idõszak járványügyi szempontból 
komoly veszélyeket rejt magába n, ez az 
idõszak a különbözõ hasmenéses 
(enterális) megbetegedések szezonja. Az 
élelmiszer eredetû fertõzések 
megelõzéséhez különös gondot kell fordí-
tani a hûtést igénylõ termékek tárolására. 
A kényes (pl. tojással készült, alig hõkezelt) 
ételeket frissen fogyasszuk, vagy azonnal 
hûtsük. Ha kirándulni, erdei túrára 
indulunk, fontos a zárt ruházat viselése, 
ami a kullancscsípés elleni védekezés 
egyik legegyszerûbb módja. Hazaérve, de 
akár napközben is tartsunk kullancsvizitet, 
vagyis vizsgáljuk át a bõrünket. Ez – az ún. 
Lyme-kór miatt – még azoknál is fontos, 
akik a kullancsok által terjesztett agyhártya-
gyulladás ellen védõoltást kaptak.

A külföldi utazásra érdemes egészségügyi 
szempontból is felkészülni. Magyarország 
járványügyi helyzete kiváló, így nálunk szin-
te teljesen ismeretlenek, vagy nagyon r it-
kák az afrika i és ázsiai régiókban 

mindennapos, akár halállal is végzõdõ 
betegségek: hastífusz, különbözõ hasme-
néses tünetekkel járó betegségek, kolera, 
malária, dengue-láz vagy a leggyakoribb-
nak számító fertõzõ májgyulladás. Éppen 
emiatt fontos, hogy az utazó még indulás 
elõtt látogasson el szakemberhez, aki nem-
csak felkészíti a nyaralásra egészségügyi 
szempontból, hanem ellátja a szükséges 
védõoltásokkal és gyógyszerekkel, taná-
csokkal. Ha valaki a nyaralásról hazatérve 
betegszik meg, forduljon orvoshoz, mert 
lehet, hogy egy egyszerû náthának vélt 
betegség sokkal komolyabb fertõzést takar.

A nyári szünidõben nem csak egyes 
fertõzések, de a gyermekbalesetek is meg-
szaporodnak. Ennek oka, hogy a család 
gyakran nem biztosít olyan felügyeletet, 
ami az adott életkorban szükséges volna. 
Nyáron a gyermekek és fiatalok többször 
végeznek olyan tevékenységet (sport, 
játék, kirándulás, táborozás, nyári munka), 
amiben nincs még elég tapasztalatuk, gya-
korlatuk. Utazáskor a környezet is ismeret-
len számunkra, ezért a nyaralóhelyeken, 
fõleg a megérkezést követõ napokban, gya-
koribbak a balesetek.

Magyarország a gyermekbizto nság tekin-
tetében az Európai Unión belül a közép-
mezõnyben helyezkedik el. Örvendetes 
azonban, hogy azon országok közé 
tartozunk, ahol az elmúlt 5 évben javult a 
helyzet: az elérhetõ 60 pontból 2007-ben 
32, 2012-ben pedig 37,5 pontra értékelték 
hazánk teljesítményét. Ugyanakkor a 
balesetekbõl eredõ gyermekhalálozások 
több mint 40%-a megelõzhetõ volna, ha 

nálunk is olyan lenne a gyermekbiztonság 
helyzete, mint a jelenleg legbiztonságo-
sabb európai országban, Hollandiában.

Hogyan elõzzük meg a 
gyermekbaleseteket? 

Az Európai Gyermekbiztonsági Szövetség 
koordinálásával 2012-ben már harmadik 
alkalommal készült gyermekbiztonsági 
helyzetelemzés. 31 európai országban vizs-
gáltak meg mintegy száz olyan, bizonyítot-
tan hatékony eljárást, melyek átvételével, 
bevezetésével és megvalósításával a vélet-
len gyermekbalesetek száma, azok súlyos-
sága csökkenthetõ.
Néhány fontos tennivaló a szülõk számára:
1. Vízparton, fürdõhelyen, otthoni kerti 
medence vagy tó környékén az úszni nem 
tudó gyermeket percekre sem szabad 
egyedül hagyni.
2. Vegyszereket, permetezõszereket, 
gyógyszereket, lõszereket, tûzgyújtásra 
alkalmas eszközöket a gyermekek elõl gon-
dosan el kell zárni.
3. Gépjármûvekben a biztonsági 
gyermekülést, a rövid utakon is használni 
kell.
4. Kerékpározáskor, lovagláskor 
védõsisakot kell viselni. 
5. Nyílt tûz (bográcsozás, szalonnasütés, 
grillezés) környékén a gyermeknek folya-
matos felnõtt felügyeletre van szüksége.
6. A felnõttek a személyes példamutatá-
sukkal hatnak legerõsebben a gyermekek 
viselkedésére!

Országos Tisztifõorvosi Hivatal Járványügyi 
Fõosztály Országos Gyermekegészségügyi 

Intézet ÁNTSZ Kommunikációs Fõosztály 
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Itt a vakáció! Hogyan kerülhetõk el 
a leggyakoribb fertõzések és a gyermekbalesetek?

Szabad-e a szökõkutakban fürdõzni?
A szökõkutak vize, mint potenciális fertõzõforrás

A szökõkutakat eredetileg nem für-

désre tervezték, ennek ellenére fõleg a 
nyári kánikulák idején vannak olyanok, 
akik a szökõkutak vizében szeretnének 
felüdülést keresni. Az ÁNTSZ, illetve az 
Országos Környezetegészségügyi Intézet 
kifejezetten arra kér mindenkit, hogy tar-
tózkodjon ettõl. 

A szökõkutak vize szennyezõdhet porral, 
talajszemcsékkel, állati ürülékkel. 
Amennyiben nem gondoskodnak a megfe-
lelõ tisztításról, fertõtlenítésrõl, illetve ha a 
szökõkút nem üzemel folyamatosan, a kút 
belsõ felszínén olyan élõbevonat (nyálkás, 
csúszós réteg) alakul ki, amit a hagyo má-
nyos technológiákkal nehéz eltávolítani. A 
kórokozók elszaporodhatnak az 
élõbevonatban, a mi egyúttal rejtekhely-
ként is szolgál számukra a 
fertõtlenítõszerekkel szemben. Egy meleg 
nyári napon a szökõkutakban lévõ víz kön-
nyen felmelegszik, a 25°C feletti 

hõmérséklet pedig szintén elõsegíti a mik-
roorganizmusok elszaporodását.

A szennyezõdésekkel elsõsorban hasme-
nést okozó mikroorganizmusok 
(egysejtûek, baktériumok és vírusok) kerül-
nek a szökõkútba. A fertõzõdés lehetõsége 
akkor áll fenn, ha a vizet véletlenül lenyelik 
(pl. pancsolás közben, vagy vizes kézzel 
élelmiszert megfogva). Az ilyen jellegû 
fertõzésekre a gyerekek a felnõtteknél fogé-
konyabbak. Ha valaki csak a lábát lógatja a 
vízbe, az ebbõl szempontból nem jelent 
kockázatot.

A szökõkutak esetében kiemelten fontos 
egy ún. „feltételesen kórokozó” baktérium, 
a Legionella. A Legionella baktér iumok a 
vízhálózatokon keresztül jutnak a 
szökõkutakba, és a nyári kánikula idején 
elszaporodhatnak. A szökõkutakban üze-
melés közben nagy mennyiségû vízpermet 
keletkezik, amit könnyen belélegezhet az, 
aki benne fürdik. Az apró vízcseppekkel a 
legionellák a tüdõ léghólyagocskáiba is 

képesek lejutni és helyileg gyulladást okoz-
ni. A betegség súlyossága az enyhe influ-
enzaszerû tünetektõl az akár halálos kime-
netelû tüdõgyulladásig terjedhet. A 
Legionella az egészséges emberre és gyer -
mekekre nézve általában veszélytelen, de 
egy legyengült immunrendszer esetén eny-
hébb-súlyosabb megbetegedést válthat ki. 
Elsõsorban az idõsek, az erõs dohányosok 
és a daganatos vagy immunológia i bete-
gek számára jelent kockázatot. 

Az esetleges fertõzõdéseket megelõzendõ, 
fontos, hogy az emberek a kánikula idején 
is tartsák be a higiénés szabályokat, ne 
használják fürdésre a dekorációs célból léte-
sített szökõkutak vizét, ne hûsítsék vele 
arcukat, nyakukat. Az ún. interaktív 
szökõkutak kialakítása és üzemeltetése más 
módon történik, mivel ezeket közvetlen 
érintkezésre tervezték, így ezek kevésbé 
kockázatosak.

Összeállította: Szax Anita és Dr. Vargha Márta, 
Országos Környezetegészségügyi Intézet 

ÁNTSZ Kommunikációs Fõosztály 
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A visszerek állapota a kánikulában 

romlik, mert a melegben az erek 
kitágulnak, erõsödnek a panaszok. 
Különösen a nõket és az álló foglalko-
zásúakat érinti a visszérbetegség, 
amely kezeletlenül súlyos 
szövõdményekhez vezethet, 
megelõzéséért viszont sokat tehetünk. 
A közhiedelemmel ellentétben nem-
csak az idõs embereket és a nõket 
érinti, hanem a fiatal korosztályt is.

A hajlamra épülnek a rizikófaktorok 
A visszér-betegség oka a visszerekben 
megnövekedett nyomás, ami fõként a 
gravitációból ered, és tartós fennállása 
a vénabillentyûk elégtelenségéhez, a 
vér pangásához, majd az erek kitágulá-
sához vezet. Amennyiben a felmenõk 
is szenvedtek ettõl, az utódoknál is 
megvan a hajlam a kialakulásra. 
Ugyanakkor egyes rizikófaktorok is 
elõsegítheti a visszeresség kialakulását.
A visszerek állapota a kánikulában 
azért romlik, mert a melegben az erek 
kitágulnak, ami azt eredményezi, hogy 
a billentyûk nem zárnak teljesen, a vérá-
ram megfordul bennük és vénás pan-
gást okoz. Emiatt rosszabbodnak a 
panaszok. Éppen ezért nyáron elen-
gedhetetlen a kezelés, a kompressziós 
harisnyai viselése, mely a kezdeti stá-
diumban is alkalmazandó. Akik álló-
munkát végeznek, a vénás véráramlás 
egyik fontos feltételétõl, a környezõ 
izmok munkájától vannak megfosztva. 
Ilyen szempontból a mozgásszegény, 
ülõ életmód is jelentõs kockázati 
tényezõ. A várandósság elsõ 
trimesztere idején fõként a hormonális 
hatások következtében kitágulnak az 
erek, késõbb pedig a magzat növeke-
dése kapcsán a kismedencei nyomás 
fokozódás következtében romlik a vér 
visszaáramlását a szívhez. Különösen 
többszörös terhesség esetén megjelen-
hetnek gáttáji és a kismedencei vénatá-
gulatok is, ezek azonban a legtöbb 
esetben a szülést követõen 
visszafejlõdnek. 

Életmóddal a megelõzésért 
Segíthet, ha naponta akár többször vál-
tózuhanyt alkalmazunk, amikor felvált-
va meleg, majd hideg vizet folyatunk a 
vádlinkra, hideg vízzel befejezve a 
folyamatot. A változó hõmérséklet 
hatására az erek kitágulnak, majd 
összehúzódnak, ez kiváló értorna és 
vérkeringés-serkentõ is egyben. 
Kerüljük a túl magas sarkú cipõket, ide-
ális az 5 centi alatti sarokmagasság. A 
túl magas sarok viselése esetén ugyan-
is másként feszül a lábszárizomzat, 

jelentõsen csökken az izompumpa, 
ami a vér visszaáramoltatását szolgál-
ná. Ha lehet, kerüljük a hosszú ideig 
történõ álldogálást, illetve ha muszáj 
ezt tennünk, rendszeresen 
tornáztassuk, mozgassuk meg a 
lábujjakat, a lábszárat, és 
szabadidõnkben sportoljunk. Kifejezett 
panaszok esetén napközben ajánlatos a 
kompressziós har isnya viselése, estén-
ként pedig a láb felpolcolása. Túlsúly 
esetén ajánlatos a kilókat fokozatosan 
csökkenteni elsõsorban mozgással, 
illetve az étrend átalakításával, hogy 
minél kevesebb súlyt kelljen a lábaknak 
cipelnie.
Rendszeresen ürítsük ki a vénákat 
értornával!

Vénás torna:
Hanyattfekvésben ellazított testtel 
fekszünk, lehetõleg matracon, de 
keményebb ágy is jó. A lényeg, hogy 
ne törjön meg a test vízszintes helyze-
te. vegyünk pár jó mély légzést, 
egyidõben a karunkkal nyújtózzunk fel 
belégzéskor a fülünk mellé kb. 4x
toljuk bele a derekat a matracba, kilég-
zéskor még a hasat is behúzhatjuk a 
tolással egyidõben kb. 8x
szorítsuk össze a farizmokat 
erõteljesen, majd lazítsuk el kb. 8x
szorítsuk meg a combizmokat, ezzel a 
térdkalácsot felhúzva, a térdhajlatot 
kényelmesen beletolva a matracba, 
majd lazítsuk el kb. 8x
feszítsük le a lábfejeket, majd lazítsuk 
el kb. 8x
karmoljuk be a lábujjakat, majd lazítsuk 
el kb. 8x
forgassuk bokából egymásfelé mindkét 
talpat, majd forgassuk azokat kifelé kb. 
4-4x
körözzünk a bokából jólesõen mindkét 
irányba kb. 8x
húzzuk váltva talpra a lábainkat, majd 
nyújtsuk vissza kb. 8x- 8x
most már talpon marad a lábunk és 
innen váltva nyújtsuk fel a térdünket a 
plafon felé, majd tegyük vissza talpra 
kb. 8x-8x
maradjon az egyik láb kinyújtva fel a 
plafon felé, majd pumpáljunk a lábfe-
jünkkel és cseréljünk pár pumpa után 
kb. 8x-8x
biciklizzünk az egyik lábbal egy 
irányban, míg a másik lábunk talpon 
marad, majd cseréljünk, lábat is, irányt 
is kb. 8x-8x
talpra tett lábakkal emeljük meg a 
medencénket a matracról, ameddig jól 
esik kb. 4x
mély légzésekkel zárjuk a gyakorlatsort

Mindössze negyedóra és mintha kicse-

rélték volna a lábunkat. Fõleg a fáradt, 
duzzadt és elnehezedett lábaknak ked-
vez ez a torna. Nagyon hasznos még 
ülõmunkát végzõknek, mivel a munka-
helyen túlnyomórészt állandóan behaj-
lított helyzetben vannak a lábaik. 

Csak az orvos segíthet
Amennyiben bárki láb- és 
bokadagadást, lábszár fájdalmat, a bõr 
bepirosodását, nyomásérzékenységet 
érzékel magán, vagy észreveszi, hogy 
a gáttájon jelentek meg visszerek, fel-
tétlenül forduljon szakorvoshoz Csak 
szakember döntheti el, milyen módszer 
lesz az adott esetben optimális. A 
mûtét a tágult visszerek eltávolításával, 
a szklerotizáció pedig speciális anyag 
vénába fecskendezésével elzárja, és 
ezzel megszünteti az adott érszakasz 
visszértágulatát. Ez utóbbi eljárás során 
a mesterségesen elzárt vénaszakaszon 
már nem folyhat vér, ezek feladatát a 
környezõ egészséges vénák veszik át. 
Súlyos esetekben lehetõség van a 
klasszikus mûtéti megoldásra is a 
lágyékhajlatban történõ érlekötés és a 
combból, esetleg emellett a lábszárból 
történõ vénaeltávolítás. A visszeresség 
manapság sajnos népbetegségnek 
minõsíthetõ és nem csak az esztétikai 
vonatkozása, hanem a súlyos 
szövõdmények kialakulása miatt fontos 
odafigyelni rá. 

Molnárné dr. Csillag Edina

Készüljenek a melegre a visszér-betegek! 

Az ÁMK igazgatója 2012. augusztus 1-
i belépéssel karbantartói állást hirdet. 
A karbantartó feladata az óvoda, 
iskola, konyha, mûvelõdési ház 
épületeiben, területein kisjavítási mun-
kák elvégzése, udvarosi teendõk 
ellátása, óvodai, iskolai és mûvház ren-
dezvények kiszolgálása.
Képesítési feltételek: szakmunkás 
végzettség, jártasság kisgépek, 
fûkasza, hangosítás használatában.
Bérezés: szakmunkás minimálbér.
Érdeklõdni a 373-224-es telefonon 
lehet.
Jelentkezés szakmai önéletrajz 
benyújtásával (mely a 
végzettségeket, munkatapasztalatot, 
eddigi munkahelyeket tartalmazza) 
2012. július 16-23-ig az iskolában 
lehetséges.

Medgyesi Antal
ÁMK igazgató

ÁlláshirdetésÁlláshirdetés
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A Kertbarát Klub a hagyományos 

kirándulásán vett részt, melynek prog-
ramja most kicsit eltért a megszokot-
tól. Különbözött azért, mert eddig a 
kirándulások fõ, de legalább hangsú-
lyos eleme egy szõlészet és pincészet 
meglátogatása volt. Idén azonban a 
szervezõk szakítottak ezzel a hagyo-
mánnyal és a kirándulás fõ célja egy 
számunkra teljesen új és egyben szo-
katlan világba vezetett. „KRISNA-
VÖLGY INDIAI KULTURÁLIS KÖZPONT 
ÉS BIOFARM” Hivatalosan így nevezik 
a Somogyvámos melletti lankákra 
települt, teljesen zárt, de szabályozott 
keretek között látogatható közösséget.
Magával a közösség történelmi múltjá-
val és spirituális hagyományaival, 
világával, szokásaival nem tudok és 
nem is kívánok foglalkozni a tárgyszerû 
ismeretek hiánya miatt. Egy számunkra 
meglehetõsen szokatlan szín- és motí-
vumvilágba csöppentünk bele, ahol 
kicsit olyan érzésünk volt, mintha több 
száz évvel ezelõtti korban lennénk, leg-
alább is részben. Talán némileg az 
Amisch-közösségre emlékeztetnek, 
mikor ökrökkel végzik a szántást és 
más talajmunkát, kézzel gyomlálnak a 
teljes vegyszer mentesség jegyében, 
vagy a megtermett terményeiket a 
lehetõ legtermészetesebb módon 
teszik el télire. Ugyanakkor mégsem 
olyanok, hiszen élnek a mai kor adta 
vívmányokkal is: az elektromos hálóza-
tuk – mely külsõ szolgáltatótól függet-
len – napelemes alapokon nyugszik.
Külsõ szemlélõként rohanástól mentes 
egyfajta nyugalom és béke szigetének 
tûnhet ez a világ. Talán ezért is mene-
külhet ide oly sok fiatal? Ami viszont 
számunkra mindenképpen tanulságos 
és elgondolkodtató, sõt példamutató 
volt, az a teljesen biogazdálkodás és az 
erre épülõ önellátás, mely utóbbi pél-
dával szolgálhatna sok-sok a szegény-
séggel küzdõ embernek is. Láthattuk a 
teljesen vegyszermentesen mûvelt 

zöldség kultúrákat, melyeket szerintem 
bármelyik kiskert tulajdonos megiri-
gyelhetné. Na jó, a mángoltjuk tetves 
volt azért! Érdemes még megemlíteni 
a „Tehénvédelmi Központot”, ott 

ugyanis így nevezik a tehenészeti tele-
pet. Véleményem szerint a legtöbb 
magyarországi szarvasmarha örömmel 
költözne ide, ha tehetné, hiszen nekik 
vágóállat-termelésük nincs, csak végel-

gyengülésben és betegségben van 
elhullás. Vágás, értékesítés nincs. 
Amolyan igazi szarvasmarha-üdülõ.
Kísérõink segítségével betekintést nyer-
hettünk valamelyest az ott élõk 
mindennapjairól, életkörülményeikrõl. 
Az általuk mûködtetett vegetáriánus 
étteremben megkóstolhattuk néhány 
ételüket is.
Utunk következõ állomása Kaposvár 
volt. Itt megnéztük Rippl-Rónai József 
egykori lakhelyét, mely most múzeum-
ként szolgál. Megtekintettük a szép 
Róma-hegyi környezetben fekvõ villát 
és benne a mûvész munkásságának szá-
mos darabjából álló kiállítást. Kár, hogy 
a mogorva múzeumi személyzet csak a 
tiltások érvényre juttatásával volt 
elfoglalva, tárlatvezetésre, esetleges 
kérdések megválaszolására már kevés-
sé mutatkozott késznek.
A kulturális és részben spirituális élmé-
nyekkel feltöltekezve, de annál inkább 
megéhezve és megszomjazva megér-
keztünk kirándulásunk utolsó állomásá-
ra Sasrétre. A zselici dombok között 
megbújó, csodálatos környezetben 
található az egykori vadászház, mely 
most a Mecseki Erdõgazdaság tulajdo-
nában van és eredeti funkciójában 
mûködik. Az itt található étteremben 
fogyasztottuk el vacsoránkat, melyhez 
pellérdi, klubtagjaink borait fogyasztot-
tuk.
Tartalmas, ugyanakkor az idõsebb klub-
társainknak sem annyira megterhelõ 
kirándulást követõen a tervezett 
idõben érkeztünk haza Pellérdre.
 

Molnár János
klubtag
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Szokásban van, hogy a Pécsi Székesegyház búcsújának napján a püspök kitünteti azokat az embereket, akik sokat tettek az 

egyházközségükért. Az idei évben dr. Udvardy György megyéspüspök kitüntetésben részesítette Németh István templom-
atyát és Bata Gyula gondnokot.
Kitüntetésükhöz gatulálunk! Isten segítse õket életükben, minden jót kívánunk nekik!
Munkájukra továbbra is számítunk!

                                                                                        Rk. Egyházközség

KitüntetésKitüntetés

Jézus azt a feladatot adta tanítványainak 

és az idõk végezetéig minden embernek 
„Tegyek tanítvánnyá minden népeket…” 
Ezt teszi Molnár Mária a pápuák között. 
A misszionárius feladata nem 
egyhelyben való lakás, hanem állandó 
úton létel, mint Jézus is tette tanítványai-
val. Ezek az utak embert nem kímélõ, 
nagyon veszélyes és fáradtságos utak 
voltak. Fõleg egy középkorban lévõ nõ 
számára. Ami figyelemreméltó: Molnár 
Mária soha nem mondta, hogy fáradt 
vagyok, hanem éjjel és nappal, szárazföl-
dön és lélekvesztõ csónakon, vagy 
összeeszkábált–összekötözött 
pálmatörzsekbõl készített „hajón” járta a 
kiterjedt szigetvilágot. Felsorolom, hogy 
Mámusz és Pitilu szigeteken kívül hány 
helyen járt Krisztus igéjének magját 
elvetni az emberi szívekbe, melyek fel-
növekedve gyülekezetekké váltak. Ez 
nem az õ érdeme, hanem Isten kegyel-
me és a Szent Lélek munkája Testvérünk 
által.
Magyarországról elindulva több hetes 
hajóút után- a hajó neve Orsova -  érke-
zik meg misszionáriusnõnk 1928. február 
14-én Mánusz szigetére, ahol felépítet-
ték neki az „Um –Muk-Muk házat, mely-
nek magyar jelentése: az Öröm Háza.” 
Mánusz északi partján volt a római kato-
likus misszió központja. A protestánsoké 
pedig Lugoson volt. Lonui, Rosun, 
Havei, Driló, Pitilu, Husz, Andra, Ponan, 
Szobon, Rozum, Bunai, Ptim, Tingau, 
Kaputalain, Raketta, Wareo, Pak, Lao, 
Baluam, Sattelberg, Mada ng, Aur, Lindó, 
Maláj, Laves, Kadum. Lehet, hogy 
szerénységbõl nem is jegyzett le minden 

meglátogatott szigetet. De így is akár 
hogyan számoljuk, ez huszonhat szigetet 
jelent és az állandó központ még kettõ, 
Pitilu és Mánusz.
Mint Pál apostol, aki Kis- Ázsiát bejárja, 
szigetvilágokat meglátogatva Európába 
hozta az evangéliumot. Istené legyen 
értük a dicsõség! „Soli Deo Gloria”. Igaz 
Molnár Máriára refor mátorunk, Kálvin 
János mondása: „Szívemet, mint egy 
hálaáldozatot Istennek ajánlom fel.”
Csak néhány példa a veszélyes, viharos 
tengeri utakról, melyeken az Úr Jézus 
megõrizte az Õ szolgálóleányát és 
kísérõit, valamint a hûséges Lomon 
Józsefet. „Már régóta készültek Pak szi-
getére. Hívásuknak eleget téve június 5-
én felpakoltunk kis motorcsónakunkra 
mindenféle szükséges holmit: ágyat, 
asztalt, széket, edényt, petróleumot, 
spirituszt, és sok élelmiszert konzervdo-
bozban. Gyönyörû napsütésben indul-
tunk… néhány perc múlva kitört a vihar. 
Hamarosan beláttuk, hogy kis motorcsó-
nakunkon nem jutunk célba, mert mint a 
dióhéjat, úgy dobált bennünket a hullám. 
Több méteres hullámok lesodortak szinte 
mindent a csónakból. A csónak motorja 
felmondta szolgálatot. Ismeretlen szige-
tek közé kerültek. Másnap Lomon József 
azt mondta Máriának: Imádkozzál 
Missziszem, hogy az Úr Jézus segítsen 
meg téged és minket is, mert különben 
elveszünk. József is imádkozott. Mária 
érezte, hogy „nem merülhet el a hajó, ha 
benne az ég és föld Mestere pihen”. 
Lámpával és síppal jeleztünk hátha valaki 
meghallja és segítségünkre jön. De a 
vihar miatt senki nem hallott semmit. 
Összetörtünk egy ládát és azzal a desz-
kákkal eveztünk ki egy japán ültetvényes 

kikötõjébe. Harmincnyolc órát voltak az 
életveszélyes viharos tengeren.”
1931-ben írja Mária: „Ha most vis-
szatekintek erre az évre, csodálattal telik 
meg a szívem, látva a nagy kegyelmet, 
amelyet az Úrtól kaptam. Három ízben 
voltam tudatosan a halál torkában. 
Egyszer betegség által, kétszer pedig a 
tengerbe fordulva, de Isten mindezekbõl 
megszabadított.”
Molnár Máriának volt egy nagy 
ellensége, neve Edgell, ültetvényes volt 
és nem szerette az Úr Jézust, így Mária 
testvér tevékenységét sem, többször 
felszólította, hogy hagyja el a szigeteken 
való szolgálatát, de Mária ezt nem volt 
hajlandó megtenni. Ezért: „… mérget 
tétetett az ételembe, hogy megöljön – 
akkumulátorsavat –, most üzent értem és 
kérte, hogy gyógyítsam meg és imád-
kozzam beteg kisfiáért. Mária eleget tett 
a kérésnek és a büszke Edgell együtt 
imádkozott Molnár Máriával.” Mária nem 
halt meg, mert Jézus elõre megmondta: 
„Azokat pedig, akik hisznek, ilyen jelek 
követik: az én nevemben ördögöket 
ûznek, új nyelveken szólnak, kígyókat 
vesznek föl, és ha valami halálost isznak, 
meg nem árt nekik, betegekre teszik 
kezeiket és meggyógyulnak.” Márk evan-
géliuma 16: 17-18.

Még számtalan estet lehetne felsorolni, 
hogy magyar misszionár iusnõnkkel 
milyen csodák történtek, mert az Úr 
Jézust szolgálta,
Ma vannak-e ilyen lelkületû, ilyen hitû 
emberek a magyarok között, az Urat szol-
gálók Pellérden? Gondolkodjunk el rajta!

Közli: v.l. Szalay Lajos ref. lelkipásztor

Molnár Mária veszélyes missziói útjai

Amatõr fotóAmatõr fotó
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A Mecsekvidék Helyi Közösség 

Egyesület munkaszervezete, valamint a  
Mezõgazdasági és Vidékfejlesztési 
Hivatal (MVH) elkészítette a LEADER-
ben nyertes ügyfelek támogatási 
határozatait, melyek június hónap elsõ 
felében kerültek kipostázásra. 
Összesen 84 darab kérelem részesült 
pozitív elbírálásban, 10 jogcímben.

A támogatásban részesített projektek 
közül az ügyfelek néhányat már meg is 
valósítottak. Így került megrendezésre 
május 26-án a „Bakonyai Bányász 
Majális”, június 2-án Gyódon a 
„Sommerfest és a Gyódról elszárma-
zottak találkozója, június 16-án 
Pellérden a „Juniális – Szomszéd 
Települések Találkozója”, valamint júni-
us 23-án Cserkúton a „János Napi 
Vigadalom”. Mind a négy 
rendezvényrõl elmondható, hogy kivá-
ló alkalmat biztosítottak a közös múlt, 
az értékek, a helyi hagyományok 
ápolására, megõrzésére, az együtt és 
egymás mellett élõ közösségek kap-
csolatainak szorosabbá fûzésére, az 
identitás tudat erõsítésére. 

Július hónapban több tábor is színesíti a 
Pécsi Kistérség nyári programjait. 
Június 25 - július 15. között kerül meg-
rendezésre Abaligeten a Tóvidék 
Egyesület szervezésében az „Abaligeti 
gyermektábor”. A település 
cseppkõbarlangja kiváló lehetõséget 
biztosít a légúti megbetegedések 
gyógyítására, magas pára-, 
radontartalma, pormentessége és a fel-
színinél alacsonyabb légnyomása 
miatt. A napi rendszeres barlangláto-
gatáson kívül sport és 
kalandprogramok, kézmûvesek, népi-
tánc várja a tábor lakóit. Július 1-10. 
között Kozármislenyben a 
Kozármisleny Város 
Településfejlesztéséért Közhasznú 
Nonpro fit Kft. rendezi meg a 
„Szobrász-Alkotó tábor”-t, melynek 
célja, hogy a várost az elkövetkezõ 
évek alatt köztéri ülõ-
alkalmatosságokkal gazdagítsa, szépít-
se a település arculatát. Az alkotótábor 
ideje alatt készült alkotások július 10-ig 
a helyszínen tekinthetõek meg, majd 
ezt követõen elfoglalják végleges 
helyüket a város közterein.
Idén második alkalommal kerül meg-

rendezése a Baksai Diáksport egyesület 
szervezésében Orfûn a 
„Hagyományõrzõ népi tábor”, melynek 
idõpontja 2012. július 9-14. A tábor 
célja, hogy a gyerekek megismerjék és 
megtapasztalják szüleik, nagyszüleik, 
dédszüleik mindennapjait, kipróbálják 
mesterségeiket, érezzék az alkotás örö-
mét és kiszélesedjen látókörük. 
Alapanyagokból olyan használati tár-
gyakat hozzanak létre, mely folyama-
tokról még csak elképzelésük sem volt 
eddig. Büszkék legyenek kultúrájukra, 
hagyományaikra, saját kezükkel elvég-
zett munkájukra. A legfontosabb, hogy 
e tábor segítségével megmaradjon egy 
szelet az egyre inkább eltûnõ hagyo-
mányaink közül, kulturális értékeink 
fennmaradjanak és az új generáció is 
megismerje õket. Az egyhetes tábor 
végére a gyerekek talán más szemmel 
szemlélik majd a televízión és a számí-
tógépen kívüli világot.

Az Egyesület aktuális információ elér-
hetõek a www.mecsekvidek.hu olda-
lon.

Vanyúr Arnold
területi referens
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A Mecsekvidék Helyi Közösség Egyesület pályázati hírei

Hagyományõrzõ táborok és rendezvények 
szervezésének és lebonyolításának támogatása

Hagyományõrzõ táborok és rendezvények 
szervezésének és lebonyolításának támogatása

Civil szervezetek létrehozásának, mûködtetésének és 
nemzetiségi nyelv ápolásának támogatása 

Civil szervezetek létrehozásának, mûködtetésének és 
nemzetiségi nyelv ápolásának támogatása 

Egészséges, környezet-harmonikus életre és környezet-tudatos 
termelésre való szoktatást és nevelést segítõ pilot 
projektek támogatása, bemutató-gazdaság létrehozása

A helyi termékek áruvá válásának, piacra jutásának ösztönzése

A helyi termékek áruvá válásának, piacra jutásának ösztönzése

Pécsi Kistérségi Általános 
Mûvelõdési Központ

Pellérd Község Önkormányzata

Hánzsné Nagy Mónika

Pellérdi Sport Egyesület

Brázay Kastélypark Természet-
védõ- és Horgászegyesület

Pellérdi Közüzemi és 
Vagyonkezelõ Kft.

Pellérd Község Önkormányzata

Célterület név Ügyfél neve Támogatás

2.068.965 Ft

2.984.704 Ft

937.675 Ft

900.000 Ft

900.000 Ft

5.427.874 Ft

1.683.000 Ft

Mecsekvidék HACS pellérdi nyertes pályázatok
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Cégünk 2000-ben alakult, és vette át a 
Ferrum Bt. helyét a Hörmann kapuk és 
motorok forgalmazásában.

Forgalmazunk garázsajtókat, ipari 
kapurendszereket, garázsajtó mozgató 
motorokat, kertkapu mozgatási 
rendszereket, kovácsoltvas 
termékeket, kapuvasalatokat, automata 
üvegajtókat, beltéri ajtókat, tûzgátló 
ajtókat, biztonsági ajtókat, többcélú kül-
téri ajtókat. Minden érdeklõdõnél 
ingyenes helyszíni felmérést végzünk 
és személyre szabottan tudjuk megad-
ni az árajánlatokat.

Gyártunk lakossági, valamint ipari 
kertkapukat, keritéseket kovácsoltvas-
ból is. A kovácsoltvas kerítéseket, kapu-
kat megtervezzük számítógépes prog-
ramunk segítségével, a megrendelõvel 
egyeztetve és így a megrendelõ elõre 
láthatja a kerítését.

Vállaljuk acél tetõszerkezetek, csarno-
kok kivitelezését, gyártását.

Tervezzük kész garázsok gyártását és 
forgalmazását is.

Szolgáltatásaink:

- Ingyenes helyszíni felmérés
- Kovácsoltvas kapuk méretarányos 
megrajzolása a gyártás elõtt
- Udvari toló- és nyílókapuk, kerítések 
gyártása, automatizálása
- Acélszerkezetek gyártása
- Az általunk forgalmazott termékek 
beszerelése
- A már beszerelt termékek karbantar-
tása

Referenciáink:

- MAN gépjármûszervíz Pécs. tolókapu 
és sorompó 
- Pécsi Sõrfõzde Rt Pécs. 2 db szakállas 
sorompó 
- Elcoteq Magyarország Kft Pécs. 5 db 
ipari szekcionált kapu, 3 db sorompó, 
toló és nyílókapu, tûzgátló tolókapuk, 
gyorskapuk
- Hauni Hungári Kft Pécs. 8 db 
redõnykapu mellékajtóval, 9 db 
gyorskapu, 7 db toló tûzgátló ajtó 
- Wunderlich pincészet Villány. 8 db 
iparikapu, beltéri ajtók 

- BAT logisztika i központ Pécs. 1 db 
gyorsjáratú redõnykapu

- MAN gépjármûszervíz Pécs. 10 db 
iparikapu

- ST Kristóf autókozmetika Pécs. 3 db 
iparikapu

- BAT logisztika i központ Pécs. 11db 
ipari kapu

Elérhetõségeink:

Tarnai Gábor (ügyvezetõ tulajdonos)
7831 Pellérd, Ipar utca 8.
7631 Pécs, Felsõ u. 80/a
Tel: 72/412-715, 72/549-462, 
30/927-48-81
Fax: 72/549-463
E-mail: info@tarna ikapu.hu

VÁLLALKOZÓINK

7831 Pellérd, Ipar utca 8.

Amatõr fotóAmatõr fotó

Amatõr fotóAmatõr fotó

Amatõr fotóAmatõr fotó

Amatõr fotóAmatõr fotó

Amatõr fotóAmatõr fotó



I. RUDOLF
x = Bécs. 1552. július 18.
+ = Prága. 1612. január 2.
Király. A Habsburg-ház tagja.
URALKODOTT: 1572. szeptember 8.-
tól - 1612. január 2.-ig. II. Rudolf néven 
német-római császár 1576-1612-ig és 
cseh király 1576-1611-ig. I. Miksa és 
Mária spanyol hercegnõ fia, 5 fiú- 
/köztük II. Mátyás/ és 4 leánytestvére 
volt. A spanyol udvarban nevelkedett. 
Magyar királlyá 1572. szeptember 8.-án 
koronázták, 1575-ben cseh és római 
király lett, s 1576-ban német-római csá-
szár. 1583-tól a prágai Hradzsinban élt 
és itt volt székhelye is. Uralkodását 
befolyásolta elmeállapotának fokozatos 
romlása. Képzett és tehetséges ember 
volt, de állandó kedélyállapot változá-
sai miatt alkotásra képtelennek bizo-
nyult. Egyszerre volt nagy lelkû és bete-
ges gyanakvó. Nem volt hajlandó 
megházasodni, az öröklés kérdése egy-
általán nem érdekelte. Dührohamokban 
szenvedett, s az elmebaj fokozatosan 
hatalmába kerítette. Rokonai gyûlölték, 
tanácsadóit állandóan váltogatta, sõt 
gyakran alacsony sorból származottakat 
alkalmazott. Két fõ veszéllyel kellett 
szembenéznie, a vallási megosztással 
és a török fenyegetéssel. Uralkodása 
elsõ évei aránylag nyugodtan teltek, 
csak a németalföldi felkelés és a török 
támadások zavarták. A 16.-17. század 
fordulóján befolyása észrevehetõen min-
den téren csökkent. Ausztriában, 
Stájerországban nem sok szava volt, 
mert ott testvérei /Ernõ, Mátyás/ és I. 
Ferdinánd leszármazottja i uralkodtak. 
Csehországban egyre bensõségesebb 
kapcsolatokat épített ki alattvalóival. 
Magyarországon sokáig semmibe sem 
szólt bele. Meglehetõsen zûrzavaros 
állapotokat teremtett, amikor Báthory 
Zsigmond felajánlotta számára országát 
/Erdélyt/ és erre a generálisok és hiva-
talnokok garázdálkodni kezdtek, s kitört 
a Bocskai István vezette felkelés 1564-

ben. A felkelõk sikerei az 1606. évi 
Bécsi béke megkötésére 
kényszeríttették, melyben kénytelen 
volt lemondani Erdélyrõl. Ezzel egy 
idõben fejezõdött be a Habsburgok szá-
mára kudarccal a 15 éves háború, mely 
az 1606. évi Zsitvatoroki békével zárult. 
Ekkor már rokona i a félreállításán 
gondolkodtak, melynek eredménye-
ként 1608-ban sikerült a hatalomból 
kiszorítaniuk. A politikában elszenve-
dett kudarcokért az asztrológiában, 
mûvészetekben keresett menedéket. 
Sok neves festõt, grafikust, szobrászt 
stb. hívott udvarába. Korának legna-
gyobb mûgyûjtõje volt. Szívesen 
fogadta a különféle tudósokat, a fiatal J. 
Kepler legfontosabb felfedezéseit a csil-
lagászatban Prágában érte el. Ezért csil-
lagvizsgáló királynak is emlegetik. A 
prágai Szent Vitusszékesegyházban 
temették el. Élt: 60 évet.

II. MÁTYÁS
x = Bécs. 1557. február 24.
+ = Bécs. 1619. március 20.
Király. A Habsburg-ház tagja.
URALKODOTT: 1608. november 16.-tól 
- 1619. március 20.-ig. I. Mátyás néven 
német-római császár 1612-19-ig, és 
cseh király 1611-19-ig. I. Miksa és 
Mária spanyol hercegnõ fia, 5 fiú- 
/köztük I. Rudolf/ és 4 leánytestvére 
volt. 1611-ben vette feleségül unoka-
húgát Anna tiroli fõhercegnõt. 
Gyermekük nem született. Kiváló neve-
lésben részesült. 1577-ben elfogadta a 
reformátusoktól rettegõ katolikusok 
kérését és a Németalföld helytartója 
lett. E tettétõl a spanyol udvar és I. 
Rudolf nem volt elragadtatva. Végül 
azonban Orániai Vilmos hívei kereked-
tek felül, s 1581-ben el kellett hagynia a 
Németalföldet. Ezután Linzben élt. 
Miután bátyjától segítséget nem kapott, 

maga próbál keresni püspökségeket, 
helytartóságot, sõt a lengyel trónt is. 
Sorsa akkor fordult jobbra, amikor II. 
Fülöp spanyol király, másik bátyját, 
Ernõt 1593-ban kinevezte Németalföld 
helytartójává, Õ pedig Alsó-és Felsõ 
Ausztria helytartója lett. Uralkodói 
hatalmát nyugodtan érvényesíthette, 
mert Rudolf Prágában élt. Erélyesen 
lépett fel a protestánsokkal szemben, fõ 
támogatója a mindenható tanácsosává 
elõlépett Melchior Khlesi bíboros volt. 
Könyörtelenül leverte a felsõ-ausztriai 
parasztfelkelést 1596-97-ben. 
Engedményekre csak szükségbõl volt 
hajlandó a protestánsokkal szemben. 
Erre pedig 1592-tól, a 15 éves háború 
kitörésétõl, mindjobban rászorult, már 
az adók miatt is. Seregei egyik veresé-
get a másik után szenvedték el. A 16.-
17. század fordulóján Rudolf bátyjával 
teljesen megromlott viszonya, annak 
üldözési mániája miatt. A török háború 
és a Bocskai felkelés 1606-ra a szaka-
dék szélére jutatta a birodalmat, ebbõl 
úgy próbált kijönni, hogy békét kötött 
mind két ellenfelével. Így született meg 
a Bocskai felkelést és a háborút befe-
jezõ Zsitvatoroki béke. Mivel ez 
elsõsorban a protestánsoknak 
kedvezett, kiváltotta a katolikusok és 
Khlesi bíboros neheztelését. 1608-ban 
katonai fenyegetéssel arra kényszerítet-
te bátyját, I. Rudolfot, hogy elõször 
Felsõ-és Alsó Ausztriától, majd a 
magyar koronáról is mondjon le, így 
aztán 1608. november 16.-án magyar 
királlyá koronázták. Miután meghiúsult 
a császár /bátyja/ kalandor akciója, 
mellyel õt akarta megbuktatni, a cseh 
tróntól is megfosztotta 1611-ben s 
ezzel császári bátyja /I. Rudolf/ hatalma 
végleg megszûnt. Rudolf halála után 
1612. júniusában német-római császár-
rá választották meg és meg is koronáz-
ták. A hosszú viszály azonban teljesen 
kimerítette a több betegséggel küsz-
ködõ uralkodót, s tulajdonképpen 
Khlesi bíboros kormányzott. A 
törekvése, hogy Báthory Gábortól meg-
szerezze Erdélyt 1622-ben kudarcot val-
lott. Külpolitikai helyzetét békekötések-
kel igyekezett stabilizálni, békét kötött a 
törökkel 1615-ben Bécsben, majd 
Bethlen Gáborral ugyanekkor 
Nagyszombaton. Mivel gyermeke nem 
volt hosszas vívódás után az öröklést 
unokaöccsére, II. Ferdinándra bízta. 
Hozzájárul ahhoz, hogy Ferdinándot 
1617-ben cseh, majd 1618-ban magyar 
királlyá válasszák. Ferdinánd 
összejátszva Mátyás öccsével, 
Miksával, lényegében minden hatalom-
tól megfosztotta. Mindezek után test-
ben és lélekben megtörve halt meg. A 
bécsi kapucinusok kriptájában temették 
el. Élt: 62 évet.

 Királyaink

Szigeti János

GYÖKEREINK
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KULTÚRA

„Ki gépen száll fölébe, annak térkép e táj,

s nem tudja, hol lakott itt Vörösmarty 
Mihály,” 

Radnóti sorai jutottak eszembe, miközben 
kitekintettem a repülõgép ablakából. A fel-
szállás kissé az ülésbe préselt, de néhány 
perc után állandó emelkedéssel próbáljuk 
meg elérni az utazó magasságot, alattam 
Budapest majd a Duna-kanyar körvonala i 
rajzolódnak ki, és a szikrázó napsütésben a 
Kárpátok havas ormainak látványa már 
nem az itthoni kánikulát idézik. Az ülés 
fölötti monitor tanúsága szer int 31 fok volt 
Budapesten, itt, 11km magasságban -54 
fok van és több mint 800 km/h sebesség-
gel haladunk a norvégiai Osló felé, ahol 12 
fok van és esik az esõ. Bõ két óra repülés 
után igyekeznem kell, mert egy órám van 
a következõ gép indulásáig, ami Norvégia 
második legnagyobb városába, Bergenbe 
visz. Az oslói reptér tranzitjának 
kakofónikus forgatagában hamar megtalá-
lom a beszálló kaput, van még idõm venni 
egy vizet és nézelõdni a váróteremben. 
Megnyugtatólag hatott számomra, hogy itt 
majdnem mindenki beszél angolul, viszont 
mellbe vágott a fél literes ásványvíz 25 nor-
vég koronás ára. (1 NOK kb. 40 forint). 
Habár keresztlányomék, akikhez 
igyekszem, jó elõre szóltak, hogy nem sza-
bad beszorozni az árakat, mert nem ad 
valós képet, nekem mindig az jutott 
eszembe, hogy otthon mennyit kell ennyi 
pénzért dolgozni. Telefonom csörgése zök-
kent ki gondolataimból, kollégám hív, egy 
pillanatra tétovázok, hogy felvegyem-e, 
mert az elõbb kaptam sms-t a roaming 
díjakról és parttalan fecsegésre nem akarok 
feleslegesen fizetni, de a szóviccet nem 
akarom kihagyni. - Szia, gyorsa n mondjad, 
mert oszlóban vagyok! – elõbb csönd, 
majd éktelen nyihogással a hullám 
frissességérõl beszél. Az esõ közben elállt, 
a B737 mindjárt indul, beszállás.

Bergen Norvégia délnyugati partján 
fekszik, Hordaland megyében, amelynek a 
székhelye is. A várost Norvégia világhírû 
fjordjainak kapujaként is említik, illetve 
Vestlandet országrész fõvárosaként emle-
getik. Itt található Norvégia legnagyobb és 
egyben Európa egyik legnagyobb 
személykikötõje. 220 ezer fõt számláló 
lakosságával Norvégia második legna-
gyobb városa. Enyhe és nedves tengerparti 

klíma jellemzi, amelyet 
a Golf-áramlat és a ten-
ger határoz meg, ami 
nyáron hût, télen fût, 
nincsenek szélsõséges 
hõmérsékletek, viszont 
rendkívül sokat esik az 
esõ (magasabb helye-
ken a hó). Bergent az 
esernyõk városaként is 
szokták aposztrofálni, 
hisz egy évben 220-
230 napot esik az esõ. 
Bergent 1070-ben ala-
pították Olav Kyrre 
király uralkodása alatt, 
régi neve Bjorgvin 
volt. A középkorban 
Skandinávia egyik leg-
fontosabb városa volt. 
A 13. század végétõl a Hanza-szövetség 
egyik legfontosabb telepe (kontor) 
mûködött itt. A német kereskedõk külön 
városrészben éltek. A Hanza városrészt 
kerítéssel el is kerítették a többi város-
résztõl és a kikötõ vár melletti részét fog-
lalta el. A Hanza-házakat 1979-ben nyilvá-
nította az UNESCO a világörökség részévé. 
A Hanza-házakban nem volt szabad tüzet 
gyújtani, csak egy központi házba n. A 
Hanza-hivatalnokok és kereskedõk a 
német középosztályból kerültek ki és cöli-
bátust fogadtak. Egy bizonyos hivatali idõ 
ledolgozása után visszatértek hazájukba. 
1536-ban a király elérte, hogy a németek 
elõjogai megszûnjenek. Bergen továbbra is 
Skandinávia legnagyobb városa volt, és 
1850-ig a legnagyobb maradt 
Norvégiában. Az északi partokkal való 
kereskedelem monopóliumát 1789-ig 
õrizte meg. 1916-ban a város nagy része 
egy tûzvész martalékává vált. A II. világhá-
ború alatt, 1940. április 9-étõl német meg-
szállás alatt volt. 1972-ben egyesítették a 
szomszédos településekkel, és elveszítette 
megyei jogait. 

Az érkezési oldalon már várnak rám, s míg 
a bõröndömre várok a futószalagnál, 
nézem az embereket, az arcukat, 
mozdulataikat, feltûnik az emberek 
nyugodtsága, és a mosoly, ahogy 
visszanéznek rám, már-már zavaró. 
Megszámlálhatatlan alagúton és hídon 
megyünk keresztül. Van párszáz méteres, 
de van 22 km-es alagút is. A széles utakon 
nincs dugó, nincs tülekedés, dudálás, 

udvarias, mosolygó 
autósok és magas 
szintû közlekedési 
morál jellemzi õket. 
Igaz, hogy a büntetési 
tételekkel sem viccel-
nek. Egy biztonsági öv 
be nem kapcsolás 
1500 NOK (60000 
HUF) de hasonló kali-
berû a büntetés a 
gyorshajtásnál (nincs 
tolerancia, az 50 Km/h 
az 50 Km/h) vagy a 
rokkant helyen való 

parkolásnál. Megjegyzem nem is jut eszük-
be rokkant helyen parkolni, vagy rokkant-
kártya segítségével elbliccelni a 
meglehetõsen drága (20 NOK, átszámolva 
800Ft/óra) parkolási díjat. Az autóbuszjára-
tok sûrûsége kiváló, a mindig kifogástalan 
tisztaságú buszokon az elsõ ajtón van 
felszállás, a gépkocsi vezetõnél lehet venni 
27 koronáért buszjegyet, ami másfél órára 
érvényes. Tehát másfél órát buszozhatunk 
bármely járaton. Nincs tömeg, tülekedés, 
az elektronikus bérletet egy automata 
olvassa be, és a led-es fényújság pontosan 
tájékoztat arról, hogy melyik megállóban 
vagyunk és mi a következõ. A hátsó ajtóval 
szemben kamera segítségével a 
gépkocsivezetõ figyeli a fel- és leszállókat 
zárja az ajtókat. Egy alkalommal azt hittem 
rosszul látok, egy anyuka babakocsival 
akart felszállni a hátsó ajtón. A sofõr kiszállt 
a vezetõ ülésbõl, hátrament, felsegítette a 
babakocsival együtt az anyukát, majd 
visszaült, és mentünk tovább. Mindezt 
olyan természetességgel, hogy látszott ezt 
minden nap gyakorolja. 

A szakmai kíváncsiság nem hagyott 
nyugodni, amíg a televízió mûsoraikat 
nem nézhettem meg. Most már értem 
miért beszél mindenki jól angolul. Ugyanis 
semmit sem szinkronizálnak. A saját 
mûsoraikon kívül, amik nyilvánvalóan nor-
vég nyelven készülnek, minden más 
mûsoruk vagy eredeti nyelven vagy ango-
lul beszél és mindent feliratoznak norvégül. 
Mondhatni második anyanyelvük az angol, 
és a legkisebb üzletben is tiszta angolság-
gal szólítanak meg. Habár nekem olyan 
benyomásom volt a norvég nyelvrõl, mint-
ha angol és német nyelv keveréke lenne, a 
németet nem nagyon értik (vagy nem akar-
ják érteni).

Kis cikksorozatomban próbálok hû maradni 
Radnótihoz, nekem nem térkép e táj, 
nekem a természeti szépségek mellett egy 
ország, egy város szépségét, az ott élõ 
emberek teszik azzá, ami, élhetõ európai 
településsé!

Strassszer László

Következik: A fjordok kapujában

Rendhagyó útinapló

Amatõr fotóAmatõr fotó

Amatõr fotóAmatõr fotó



2012. augusztus 6-31-ig pellérdi gye-
rekek számára hagyományõrzõ tábort 
szervezünk, amely kézmûves és zenei 
turnusból áll. A múlt évben több tur-
nusban megrendezésre került tábor 
kézmûves foglalkozásainak körét sze-
retnénk kibõvíteni és népzenei és 
könnyûzenei táborral kiegészíteni.
A tábor során hetes turnusokban 15-15 
gyerekkel valósítjuk meg a táborokat, 
melyekben a tûzzománc, ötvös, és a 
nemezelõ kézmûves mesterség, vala-
mint a zene fortélyait sajátíthatják el a 
6-16 éves korosztályhoz tartozó diá-

VISSZATEKINTÉS

kok. A fémmel való foglalkozásokat 
pécsi mûvésztanárok oktatják, míg a 
nemezelés fogásait a helyben már több 
éve mûködõ Nemezelõ klub tagjai 
vezetik vezetésével. A három alap-
mesterség mellett több népi mesterség 
rejtelmeibe is bevezetik a tábor 
résztvevõit térségünk népi 
iparmûvészei (fazekas, csuhéfonás, 
kosárfonás, fafaragás). A zenei turnust 
Boczán Béla népzenész fogja vezetni, a 
Kárpát-medence rendkívül változatos 
zenei világának bemutatásával, és meg-
ismerteti a gyerekeket az itt élõ népek 

hangszereivel is. Emellett a különféle 
tájegységek táncait is megtanulhatják a 
gyermekek táncház keretében. A tur -
nusok végére kisebb kulturális rendez-
vényeket is tervezünk, ahol a gyerme-
kek egy kiállítás keretében bemutathat-
ják alkotásaikat.

A részvétel ingyenes, az étkezésért 
sem kell fizetni!
Érdeklõdni, jelentkezni az iskolában, 
vagy a 373-224-es telefonon lehet!

M.A.

Maszlag Ferenc pellérdi hõsre emlékeztünk
Pécsi csata és ütközet: 1849. június 15.

Amatõr fotóAmatõr fotó

Hagyományõrzõ tábor Pellérden

PROGRAMAJÁNLÓ
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PROGRAMAJÁNLÓ

PELLÉRD KÖZSÉG ESEMÉNYNAPTÁRA
2012. július – augusztus - szeptember

Idõpont Esemény Helyszín Szervezõ

minden hétfõn és szerdán

19.30-tól 20.30-ig
Kangoo Jumps Mûvelõdési Ház

Horváth Alexandra

0630/900-2303

minden csütörtök

9.00
Baba-Mama klub Mûvelõdési Ház Jakab Andrásné

minden péntek

18.30

Mezõszél Táncegyüttes
táncpróba Mûvelõdési Ház Bodai Tiborné

minden vasárnap

15.00

minden hónap

utolsó péntek 18:00

Nyugdíjas Klub

Klubnap

Kertbarát Klub

Klubnap

Mûvelõdési Ház

Iskolai ebédlõ

Magdó Jánosné

Schmidt Mátyás

2012. július 19-22.

2012. július 9-15.

AlteRába Fesztivál

(Körmend)

Rockmaraton Fesztivál

(Malomvölgyi Arborétum)

Rendezvényközpont

Szerecz Gábor

2012. augusztus 17.

18:00

Nemzetközi 

Néptánctalálkozó

Medgyesi Antal, 

Szerecz Gábor

2012. szeptember 15.
Szüreti Fesztivál

(Pellérd)

Az eseménynaptár hetente frissítésre kerül. A progr amok részleteirõl, az aktuális változásokról és a Mûvelõdési Ház termeinek szabad idõpontjairól 
telefonon lehet érdeklõdni Szerecz Gábor mûvelõdésszervezõnél a 72/373-047 -es számon. A Mûvelõdési Ház programja i heti bontásban és 

aktualizálva minden hétfõn felkerülnek a képújságra és a www.pellérd.hu honlapra.

Mûvelõdési Ház

Mûvelõdési Ház Szerecz Gábor

Rendezvényközpont
Medgyesi Antal, 

Szerecz Gábor

A Fény Kft. Idegenforgalmi ágazata és 
a Gand Tours Utazási iroda közös 
szervezésében

Indulás: 2012, október 18.

Program:
1. nap: Indulás a hajnali órákban 
Pécsrõl, délután Padovában 
városnézés, este szentmise. Szállás: 
Padova környékén.

2. nap: Reggeli után indulás, Assisi 
városnézés, szentmise. Este szállás 
elfoglalása Rómában. 

3. nap: Reggeli után városnézés 
Rómában: Villa Borghese parkja, Piazza 

templom, Campo dei Fiori, Trastevere. 

4. nap: Reggeli után Vatikán: Vatikáni 
Múzeum, Szt. Péter Bazilika, 
Angyalvár, szabadidõ.

5.nap: Reggeli után városnézés 
Rómában: Falakon kívüli Szt. Pál 
bazilika, Lateráni Szt. János Bazilika, 
Santa Maria Maggiore, Colosseum, 
Capitolium, Marcello színház, Vesta-
templom.

6. nap: Reggeli után indulás hazafelé; 
útközben rövid pihenõ Pisaban, majd 
este szállás elfoglalása a tengerpart 
közelében. 

a késõ esti órákban.

Utazás légkondicionált autóbusszal. 
Szállás: fõleg 2 ágyas TU/WC 
szobákban; Róma környéki (2x2 ágyas) 
bungalókban.
Ellátás: reggeli; Rómában félpanzió 
(reggeli, vacsora)
Idegenvezetõ: Tillai Gábor történész                                   
Lelki vezetõ: Horváth István 
nagyprépost

Várható költség: 35.000,- Ft + 235 
euró/fõ

Érdeklõdni: Dómmúzeum
7624 Pécs, Káptalan u. 8.
Tel: 72/513-057; 30/620 59 23

RÓMAI ZARÁDOKLATRÓMAI ZARÁDOKLAT
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SPORT

Kiadja:
Pellérd Község Önkormányzata

Felelõs kiadó:
Tajti Zoltán polgármester

Felelõs szerkesztõ:
Borbély Tamás

Tördelõszerkesztõ:
Bogár Krisztián

Szerkesztõbizottság
Önkormányzat:
Dávor Lászlóné

Civil szervezetek: 
Bodai Tiborné, 

Gálné Dávid Margit, 
Kiss György.

Magdó Jánosné, 
Schmidt Mátyás,

Szigeti János
ÁMK:

Medgyesi Antal
Test és Lélek: 

dr. Horváth István, 
dr. Péterfia Sarolta, 

Molnárné dr. Csillag Edina, 
v. l. Szalay Lajos

Kultúra: 
Szerecz Gábor,

Tóth József

Praktikák:
Strasszer László

Sport:
Vészi Ernõ

Szerkesztõség:
7831 Pellérd, Fõ tér 4.

+36 (72) 587 910
Fotók:

Ravadics Irénke
Nyomdai munkálatok:

B-Press Digitális Nyomda
Nyomdai elõkészítés:

B-Press Digitális Nyomda.
Megjelenik:

minden két havonta,
850 példányban

t ü k ö r
Pellérdi

Pellérd Önkormányzatának ingyenes lapja

megjelenik kéthavonta 11. évfolyam | 4. szám | 2012. július

Résztvevõk:

1. csoport (iskola alsó tagozat):
- Gyódi Suhancok
- Bogád
- Pellérd, ÁMK

Végeredmény:
1. díj Bogád
2. díj Pellérd, ÁMK
3. díj Gyódi Suhancok

2. csoport (iskola felsõ tagozat):
- Gyód
- Pellérd, ÁMK

- Kökény
- Keszü

Végeredmény:
1. díj Gyód
2. díj Pellérd, ÁMK
3. díj Kökény

3. csoport (felnõtt 35 év alatti):
- Gepárd FC
- Keszü
- Ócsárd FC
- Szalon Spicc
- Pellérd SE
- Jobbik Pellérd
- Pellérd Címvédõk

Végeredmény:
1. díj Szalon Spicc
2. díj Pellérd SE
3. díj Keszü

A legjobb játékvezetõ:
Kardos József

A legjobb kapus:
Döme Tibor (Pellérd SE)

A legjobb játékos:
Karlovecz Balázs (Pellérd SE) 

10. Pellérdi Juniális
alkalmából megrendezett

Csirke József Foci Gála

10. Pellérdi Juniális
alkalmából megrendezett

Csirke József Foci Gála




